

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cane de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.522

Segovia.—Martes 26 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

Cómo cumple el Gobierno del Frente Popular francés sus deberes de neutralidad

La legislación internacional exige que, cuando en un país neutral se refugian combatientes de otro en guerra se desarmen e internen, hasta que ésta finalice. Lo contrario es inmiscuirse en una contienda en la que no tiene motivos para intervenir, puesto que no existe un «casus belli» que obligue a esa nación a tomar parte a favor de cualquiera de los Ejércitos en lucha. Esto es lo que está haciendo el Gobierno del Frente Popular francés, en su afán de ayudar desarmadamente y en forma frecuentísima, a los rojos españoles, lo cual tiene que producir la justa indignación de cuantos Estados son fieles guardadores de los compromisos a que obligan en los pueblos civilizados, sus relaciones mutuas.

Ante este proceder del Gobierno de la República transpirenaica, la España nacional se ve obligada a exteriorizar a la faz del mundo su encendida protesta. No hay derecho a que unos hombres que, por desgracia, dirigen los destinos de una nación tan noble, como la francesa, con quien no nos hallamos en pugna, se mezclen en nuestros guerreros conflictos interiores para prestar apoyo a una de las partes combatientes, con perjuicio de la otra, con la que no tienen agravios que vengar. Tal hecho es inculcable y merece la universal condenación, ya que jamás se llevó a cabo un auxilio tan vituperable, a un litigante armado, como lo efectúa actualmente, el ministerio judío-masónico francés, socorriendo a la peste bolchevista que en nuestra Patria padecemos, con la agravante de que a esa protección ilícita e infame—sí, estas son las palabras que le cuadran—suele cubrirla con los velos de la más refinada y abyecta hipocresía, apareciendo en el Comité de no intervención como uno de los más firmemente interesados en que no se turbe la paz de Europa, y achacando a otros pueblos dirigidos por gobernantes más dignos y respetuosos con las normas cabiliteras, las aviesas actuaciones de que da pruebas tan palpables, a las que hay que añadir una nueva perfidia, objeto de este merecido comentario.

Hela aquí: Varios aviones rojos, con el armamento propio de su dotación y conduciendo combatientes y elementos directivos que hacen la guerra en nuestra Península, huyeron de los aerodromos asturianos para aterrizar en Francia. También llegaron a puertos de dicha República diferentes barcos, con análoga carga militar de armas y hombres, cifrándose el número de estos últimos, por informaciones de fuente francesa, en 12.000, a los que se les facilitó el paso a la zona comunista, con todo el material de que iban provistos.

Es decir, que el Gobierno francés se comporta, sin que haya duda alguna de ello, por su reiterado modo de obrar, como un aliado del Comité soviético de Valencia, ya que no decomisó los pertrechos con que penetraron en suelo galo los fugados de la región asturiana, sino que a éstos les dejó libre el tránsito por la frontera catalana, para que fueran a engrosar los contingentes de nuestros adversarios. Ya habrá visto pues, el lector, con esta reciente muestra de la parcialidad francesa, la razón que tenemos para acusar al Gabinete de Chautemps y demás compinches radicales y socialistas de incumplir, con su reprochable conducta, la legislación internacional, revelándose como aliados de las hordas soviéticas, cuya alianza les servirá a éstas sólo acaso para prolongar la guerra, pero, en ningún modo, para evitar la victoria completa de las armas nacionales, logrando además el Frente Popular francés, que sobre su conciencia caiga el enorme delito de la prolongación de la guerra en España, con las muertes y estragos consiguientes, por culpa de sus políticos, ayunos de todo linaje de moral jurídica.

Lector: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

LA GUERRA CHINO-JAPONESA

Vigorosa y favorable ofensiva japonesa en el frente de Shanghai

¿Será proclamada la independencia de la Mongolia Interior?



Señoritas japonesas recorren las calles de Pekín recogiendo donativos para ayudar a sufragar los gastos de la guerra en China

Tokio, 25.—El mando japonés comunica que se está desarrollando una vigorosa ofensiva en el sector Sur de Shanghai, habiendo sido conquistada importantes poblaciones. Las tropas chinas se retiran en dirección Oeste, perseguidas por las tropas niponas.

Se anuncia que la Mongolia interior va a ser proclamada Estado independiente bajo la protección del Imperio japonés. En un manifiesto publicado a este fin, se proclama la lucha contra el comunismo ilegal.

Un cazatorpederos francés y otro barco de la misma nacionalidad hundidos en el Mediterráneo

Por bombardeo de aviones cuya nacionalidad se desconoce

Berlín, 25.—En el Mediterráneo, a cincuenta millas de Barcelona, ha sido bombardeado por aviones desconocidos un vapor mercante francés, el cual sufrió grandes averías, hundiéndose a las pocas horas de ocurrida la agresión. La tripulación fué salvada por dos torpederos de la misma nacionalidad que el buque hundido.

En los centros diplomáticos se da gran importancia al incidente. Se habla de decisiones graves que tomará el Gobierno de Francia tan pronto averigüe la nacionalidad de los aviones atacantes. Veremos si dicho Gobierno insiste en tomar tales medidas tan energicas si se trata, como es de suponer, de aviones rojos.

Berlín, 25.—Un periódico parisino anuncia que se ha realizado otro ataque contra un cazatorpedero francés que se encontraba en aguas de la isla de Menorca. Este ataque lo ha llevado a cabo un hidroavión desconocido. Este no sólo arrojó bombas, sino que también hizo funcionar las ametralladoras. Una de las bombas estalló a bordo, no habiendo ocurrido víctimas. Últimas noticias dan cuenta de que el cazatorpedero de referencia se ha hundido.

Parece que dicho buque le había puesto el Gobierno francés a disposición de la Compañía de navegación aérea «Aire Franco».

HOY EN EL COMITE DE NO INTERVENCION

¿Decidirá por el sistema de mayorías en caso de intentar los soviets nuevas perturbaciones?

Impresiones contradictorias acerca del probable resultado de la sesión

Londres, 25.—El ministro de Negocios Extranjeros recibió al encargado de Negocios Extranjeros de Alemania, al embajador francés y al embajador italiano, con los cuales ha conferenciado, creyéndose que trataron de la sesión que celebrará mañana el Comité de no intervención.

En los círculos políticos londinenses se dice que existen pocas probabilidades para llegar a un acuerdo sobre la cuestión española. La opinión pública inglesa culpa a Moscú, y algo a soviets no la aceptan.

«L'Observer» dice que está visto que el pueblo inglés no puede formar ninguna base de negociaciones si los soviets no la aceptan.

«Manchester Guardian» opina que

la U. R. S. S. al no aceptar el plan inglés, intenta hacer fracasar todo el plan de la no intervención.

Juicio de la Prensa italiana

Berlín, 26 (1,30 madrugada).—Con relación a la sesión que mañana celebrará el Comité de no intervención, la Prensa de Roma dice que todo el futuro desarrollo de las negociaciones depende ahora de Francia e Inglaterra.

«La Tribuna» declara que Italia no tolerará nunca que la no intervención favorezca únicamente a una de las dos partes en guerra.

Supuesta posición de Rusia

Londres, 25.—«Evening Standard» dice que el embajador soviético en

QUE SE ENTEREN LAS «DEMOCRACIAS» Y LA POBLACION ROJA

EL DIA ANTES DE LA FUGA DE LOS DIRIGENTES DE GIJON SE DECIA EN «AVANCE»: «NUESTRO TRIUNFO ES SEGURO»

«Bien saben los «facciosos» que los ataques contra Asturias no alcanzan ningún objetivo». ¡Y expulsaban de los partidos del Frente Popular a los que habían huído con anterioridad!

Se pretendía con ello calmar a la masa para que no asaltase los barcos que estaban preparados para huir los «responsables» al día siguiente

Salamanca, 26.—Hoy, en Radio Nacional, tenemos a la vista un paquete de periódicos. Son los últimos números del periódico socialista «Avance», de Javier Bueno, que se publicaba en Gijón.

Aquí está, sobre una mesa, mostrando con su tipografía estrepitosa e hipócrita, hasta qué punto se ocultó a las masas asturianas la realidad de una ofensiva inexorable contra sus últimos reducidos.

He aquí un ejemplo: En el número del día 19 decía ese periódico:

«Bien saben los facciosos que las montañas y los barrancos de Asturias les están costando demasiado caros. Bien saben sus mandos que los ataques contra Asturias no alcanzan ningún objetivo, y por lo tanto, más que una ofensiva con propósitos determinados son una serie de operaciones dedicadas a obtener objetivos parciales, sin fe en el resultado final. Nuestro triunfo es seguro.»

Esta mentira monstruosa, esta fábula de energúmenos, apareció cuando ya nadie podía dudar del éxito definitivo de las tropas de Franco en la región astur, y justamente horas antes de la huida de los dirigentes y de los que redactaban dicho periódico. Todos ellos abandonaron Gijón el día 20.

Se aseguraba, pues, que no había peligro para los combatientes y que el triunfo sería en definitiva de éstos cuando la fuga de los dirigentes estaba perfectamente meditada y preparada a juzgar por la impedimenta que sacaron al fugarse.

Aún hay más. En el mismo número aparece una serie de notas de los diversos partidos del Frente Popular en las que se comunica la expulsión «por cobardes y traidores», de los miembros de dichos partidos que habían huído hasta entonces de Gijón. La farsa no puede ser más clara. Los barcos estaban preparados con las calderas encendidas y a presión para zarpar. Sin embargo, había que evitar el asalto de esos barcos por la masa; había que reservar todas las bodegas, todas las sentinas, todas las cubiertas para los elegidos.

Nos dirigimos al mundo porque lo dramático de esta guerra no podrá

Una comisión militar rusa, presidida por un general, ha llegado a Barcelona

Berlín, 26 (1,30 m.).—Ha llegado a Barcelona una Comisión militar rusa presidida por un general soviético que examinará la situación de los bolcheviques.

El citado general ha declarado a los periodistas que la próxima semana llegarán cincuenta aviones de bombardeo y treinta de caza procedentes de la U. R. S. S.

llegar con toda la fuerza a los países que la observan desde lejos si no se les ofrece estos detalles. Los que no hayan contemplado a los miles y miles de los combatientes rojos, ya sin mandos, sin dirigentes y sin responsables, sobre el suelo de una derrota absoluta, no han contemplado nunca la estampa de la estupefacción más trágica.

Hemos visto muchas veces a estos ex combatientes y ex hombres tirados

por las calles, envueltos en el asombro ante la capacidad de traición de sus conductores, insospechada por aquéllos.

Esto es lo que quieren decir los últimos números de la Prensa de Gijón: Traición, traición, traición y cobardía. En la preparación de fugas vergonzosas y en la entrega de masas de pueblo a la catástrofe, nunca se había llegado a mayor egoísmo y a mayor refinamiento.

Sensacional proceso por el cargamento de material de guerra del «Vena»

El valor de la carga era de 1.500.000 libras esterlinas

Tallin, 26.—Se anuncia un sensacional proceso anexo al cargamento de armas del buque «Vena» (Jarón).

La carga consistía en 300 cañones y 40.000.000 de cartuchos y un número impreciso de fusiles y ametralladoras, cuyas armas han sido recientemente descargadas y depositadas en el puerto estoniano de Paldieski.

A petición del propietario del cargamento, llegado a Tallin desde Francia, se ha procedido al embargo de las armas y del buque. Las autoridades de Estonia han exigido un impuesto de 60 coronas sobre cada tonelada descargada.

Se asegura que el importe del armamento, construido en los talleres checoslovacos «Skoda», tiene un valor superior a 1.500.000 libras esterlinas.

Como es sabido, el misterioso buque, que anteriormente se denominaba «Jarón» y había sido pintado en dos colores y poseía dos banderas, procedía de Gdynia, intentando dirigirse hacia la España roja, pero la tripulación, al darse cuenta del objetivo del viaje, se sublevó. El buque, después de haber permanecido dos días en el puerto letón de Liepaja con objeto de embarcar nueva tripulación, hacía ruta con dirección a Paldieski, con la intención de trasladar su carga a bordo de otro buque misterioso.

El buque «Vena» (Jarón) pertenece a una Compañía de navegación inglesa.

CRISIS TOTAL EN BELGICA

Bruselas, 25.—Esta tarde ha dimitido el Gobierno belga.

El presidente del mismo, Van Zeeland, comunicó a sus colaboradores durante el Consejo celebrado hoy que se disponía a presentar su dimisión al Rey. En vista de ello, los ministros solidarios se retiraron, decidiendo también dimitir, con lo cual la crisis es total.

Terminado el Consejo de ministros, Van Zeeland se dirigió a Palacio para comunicar al Soberano la decisión del Gabinete.

Mañana se reunirán las dos Cámaras y celebrarán una sesión breve para dar cuenta a los miembros de las mismas de la dimisión del Gobierno.

Hasta la constitución definitiva de un nuevo Gobierno, quedarán suspendidas las sesiones parlamentarias.

Motivos de la dimisión

Concretando acerca de las causas que determinaron la gravedad de la situación política en Bélgica, el presidente dimisionario, Van Zeeland, se ha dirigido hoy por radio a la opinión pública para darla cuenta de las causas de su dimisión, que son las que habrán de originar un proceso contra sus difamadores, con motivo

de sus actividades financieras, a las que se ha querido relacionar con hechos en el Banco Nacional a los que es completamente ajeno.

Apenas conocida la dimisión de Van Zeeland, se ha suicidado el general Etienne, dándose dos tajazos en el cuello.

Dicho señor estaba complicado en el escándalo del Banco y se ha dado muerte por las intrigas de los judíos encartados en el suceso, que habían encontrado en el general una víctima para sus manejos.

Los musulmanes de la Libia dirigen un mensaje al «duce»

Tripoli.—La totalidad de los notables musulmanes de la Libia han dirigido un mensaje al «duce», en el cual afirman su solidaridad con los árabes de la Palestina, después de los acontecimientos que en la misma han tenido lugar durante estos últimos días, como consecuencia de las extremadamente rigurosas medidas adoptadas por la potencia mandataria.

DE LO QUE ESPAÑA HABRIA SIDO SI LOS ROJOS HUBIERAN TRIUNFADO EN SUS GOLPES DE MANO CONTRA LA PATRIA Y LA CIVILIZACION, ES LUMINOSO ESPEJO LA MARTIRIZADA ASTURIAS. CRIMINALES ESTRAGOS DE TODO ORDEN PREGONAN LA BARBARIE DE TURBAS EMBRUTECIDAS...

LA ESPADA DE FRANCO HA SIDO INSTRUMENTO DE SALVACION. LOS PROPIOS OBREROS ASTURIANOS APRECIAN YA LA RADICAL DIFERENCIA ENTRE LAS CIEGAS FUERZAS QUE DESTRUYEN Y LAS QUE CON HEROISMO E INTELIGENCIA REHACEN.)-()-(¡¡HONOR AL CAUDILLO!!

Un infundio más

Un semanario francés ha publicado un documento, a todas luces apócrifo, atribuyendo a oficiales del Estado Mayor alemán mendacidades propias sólo del Estado Mayor de la internacional judío-masónico-soviética.

La maniobra es tan burda y el infundio es de tal volumen, que nos consideramos relevados de prestarlo atención si no fuera que una pluma tan adicta a nuestra causa como la de León Daudet, se hace eco de ello en «L'Action Française», si bien la perspicacia del eximio escritor se cuida de poner su autenticidad en cuarentena.

Se dicen en este documento cosas tan peregrinas como éstas: «La mayor parte de los oficiales de la Marina franquista son alemanes». Pues bien; tan eso es mentira, que podemos afirmar rotundamente que en la Marina nacional no hay ni un solo oficial, ni una sola clase, ni un solo marinero que no sea español.

Y de esa calidad son todas las «verdades» que contiene ese pretendido documento, confeccionado en alguna logia o en el Komintern.

Los murmuradores, los insidiosos y los intrigantes son servidores de los rojos. SON TRAIADORES. COMO TALES HAY QUE TRATARLOS

PARTE OFICIAL

Continúa el recorrido de nuestras tropas por toda la zona asturiana

Salamanca, 25 (11,45 n.)—Boletín de Información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 25 de Octubre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Las fuerzas de Asturias han continuado hoy el recorrido por toda la zona, procediendo a la recogida y clasificación de todo el material abandonado, llegando el total de prisioneros en el día de hoy hasta 15.000. Se ha restablecido en Gijón y en general en toda Asturias, los servicios civiles y bancarios, pues el Banco de España ha llevado suficiente plata para la circulación y el Español de Crédito abrirá mañana todas sus sucursales con suficiente numerario. Se ha celebrado una conferencia para tratar de abrir el Instituto Jovellanos y la Escuela de Artes y Oficios, así como para restablecer el culto en todos los lugares en que lo había sido, con carácter provisional, pues la destrucción de templos ha sido total. Aduanas y Correos funcionan normalmente. Telégrafos y Teléfonos trabajan activamente para su restablecimiento completo, que será en breve.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Madrid.—En la Ciudad Universitaria nuestras tropas hicieron volar una contramina con completo éxito, inutilizando los trabajos que el enemigo realizaba contra el edificio de la Escuela de Agrónomos.

Frente de Aragón.—En un reconocimiento efectuado hoy en las selvas de Osán, que conquistaron ayer nuestras tropas, han entrado 120 cadáveres del enemigo y han recogido 75 fusiles, cinco fusiles ametralladores, una ametralladora, gran cantidad de municiones, una cocina de campaña, dos lanzallamas y dos mulos. El resto del territorio, sin novedad.

Frentes de Avila, Somosierra, Soria y Cáceres, sin novedades dignas de mención. En el frente de este Ejército se han presentado 15 milicianos con armamento en total.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Han sido bombardeados por nuestra aviación los aerodromos de Reus y Sabadell y la fábrica de Cros, que ha quedado incendiada. También ha sido bombardeado y causado muy graves averías a un buque de carga en las proximidades de San Feliú.

Salamanca, a 25 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, Luis Gonzalo.

EN LA QUE FUERON ASTURIAS ROJA

Cómo socorre Auxilio Social a la población civil

En su crónica de anoche dice «El Tebib Arrumí»: Hace unos días, el mismo de mi entrada en Gijón con el cuartel general del general Solchaga, nos paráramos en un altozano inmediato al pueblo de Peón para ingerir un frugal almuerzo. No tardaron en acudir varias mujeres y niños, los que, a respetuosa distancia, observaban nuestra merienda. Cuando ésta terminó, como conozco el corazón humano, les ofrecí una buena parte de nuestro yantar. Las palabras y gestos de gratitud no tenían límites: —Hay que ver, pan blanco. Quince meses hacía que no lo comíamos.

Recuerdo que en Santander y otras poblaciones ocurrió lo mismo, y lo recogí, si no en estas crónicas, sí en los periódicos que me honran publicando mis artículos. Y añado que fué grande mi alegría al ver que con el triunfo se llevaba pan a los necesitados. Mujeres de Gijón: en la ciudad que ya es de España, de Franco y vuestra, encontraréis una casa con un rótulo que ostenta: Auxilio Social. En ella, sin retribución alguna, gene-

rosamente, recibiréis vosotras y vuestros hijos el pan de España, porque la magnanimidad de nuestro Caudillo ha dispuesto que detrás de nuestros soldados de vanguardia vaya siempre, con su generosidad y humanitarismo, Auxilio Social. Mujeres y niños que habéis sufrido la tiranía agría y dura de corazon: ahí tenéis demostrado con hechos que el pan de la nueva España no admite límites. No se ha dado un caso en toda esta gloriosa reconquista nacional en que hayan entrado nuestras tropas vencedoras en un lugar sin brindar protección a todos, los rojos o amarillos, porque el humanitarismo de Auxilio Social no entiende de colores. El bien es para todos, y al par que la victoria se lleva la justicia y el pan.

El deber del cronista de guerra es comunicar a la retaguardia sus impresiones sobre las entradas triunfales, y, además, informar de los servicios que se instalan para socorrer a la población civil. En Gijón funciona ya Auxilio Social. No lo he visto; pero lo sé, porque en toda la España reconquistada se atiende al hambrien-

to y se conquistan los corazones con obras humanitarias para demostrar que no somos rencorosos ni vengativos. Cuando estoy en la retaguardia, no paso una vez por los comedores de Auxilio Social sin detenerme a presenciar el espectáculo de buen amor que da Falange Española Tradicionalista sembrando el bien, no como limosna, sino como obra de justicia social, y afirmo rotundamente que de cuantas empresas encaminadas al bien se desarrollan en nuestra España, ninguna supera en eficacia social y altura humanitaria a esta de Asistencia Social, que está ganando victorias a la par que nuestros soldados.

LA SERRANA AVISO AL PUBLICO

Se advierte que desde el día 1.º de Noviembre el coche de Prádena-Riáza-Ayllón-Madriguera, sale a las cuatro de la tarde, y los de Cantalejo-Arala-Santa María de Nieva-Arévalo, a las cuatro y media.

Notas del Gobierno civil

Desde el próximo lunes se autorizará el toque corriente de campanas. El señor gobernador civil manifestó a nuestro compañero esta mañana lo siguiente: Autorizado por el señor gobernador militar, van a poder usarse nuevamente las campanas para anunciar el culto ordinario de las iglesias, es decir, el toque corriente, no el volteo ni repique de campanas, que queda reservado, por ahora, para las solemnidades de carácter patriótico. Y con objeto de que este aviso haya tiempo suficiente para que llegue a conocimiento de todos, el nuevo régimen empezará el día 1 de Noviembre, o sea el próximo lunes.

Sirva este aviso para que este acuerdo llegue a conocimiento del público en general, evitando así cualquier género de alarma. En la fiesta religiosa del homenaje al general Varela se cantarán los villancicos de San Frutos. La audición de los villancicos de San Frutos—añadió el señor Pérez Mirete—, que tuvo lugar en la solemnidad religiosa de ayer, me produjo gran entusiasmo, excitando mi corazón levantino, tan aficionado a cosas de música. Lo calificué de número originalísimo y de una intensa belleza artística.

Por ello me propuse en seguida lograr, quebrantando por una vez la centenaria tradición según la cual sólo se canta el villancico el mismo día de San Frutos, que se volviera a cantar con ocasión del homenaje al general Varela, con objeto de que esta excepción coincidiera con las ceremonias del día en que el heroico general entra como segoviano bajo el patrocinio de San Frutos.

Tengo la seguridad de que tanto el general como los forasteros pasarán un rato agradable oyendo tan original y precioso villancico.

Visitas. Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: Presidente de la Diputación provincial; don Juan Pereda, de La Cuesta; don Ramón Alvarez; don Antonio Redondo, de Sauquillo de Cabezas; don Luis Ayuso, de Abades; don Jerónimo Arcones, de Villacastín; inspectora de 1.ª Enseñanza; alcalde de Aguilafuente; párroco de San Millán y don Donato Postigo.

Un nuevo buque inglés de 85.000 toneladas. Londres, 22.—Está siendo construido en los astilleros de John Brown's, en Clydebank, un gran trasatlántico. A causa de la falta de acero y de su encarecimiento, el costo del nuevo trasatlántico debe exceder en cerca de 750.000 libras esterlinas al precio del «Queen Mary», que importaba seis millones de libras.

Esta nueva ciudad flotante será un poco mayor que el «Queen Mary», pues desplazará 85.000 toneladas. Su velocidad es de 29 a 30 nudos.

La provincia de Segovia queda dividida en cinco zonas Comarcales

Pueblos que han sido agregados a las Comarcas de otras provincias. Puntos en que quedarán enclavados los almacenes de servicio

Ha sido aprobada por la superioridad la instalación en la provincia de Segovia de las zonas comarcales y emplazamiento de almacenes que se indican a continuación:

- Comarcal de Cuéllar**
Aldrados, Aldeaseña, Arroyo de Cuéllar, Aguilafuente, Cala bazas, Campo de Cuéllar, Cozuelos, Cuéllar, Cuevas de Provanco, Chafie, Chatún, Dehesa, Fresneda de Cuéllar, Frumales, Fuente el Olmo de Fuentidueña, Fuentespiñel, Fuentesauco, Fuentes de Cuéllar, Fuentidueña, Fuentepelayo, Gomezstracín, Hontalbilla, Laguna de Contreras, Lastras de Cuéllar, Lovingos, Mata de Cuéllar, Membibre de la Hoz, Moraleja de Cuéllar, Narros de Cuéllar, Navalmanzano, Olombrada, Perosillo, Pinarejos, Pinarnegrillo, Remondo, Sanchoncha, San Cristóbal de Cuéllar, Sanchoncha, San Martín y Mudrián, Torreilla del Pinar, Vallelado, Vegafría, Zarzuela del Pinar.
- Comarcal de Riaza**
Alconada, Aldealengua de Santa María, Aldeanueva del Monte, Ayllón, Becerril, Bercimuel, Campo de San Pedro, Cascajares, Cedillo de la Torre, Cerezo de Abajo, Cerezo de Arriba, Cilleruelo, Corral de Ayllón, Estebanvela, Grado de Cantespino, Fuentemizarra, Fresno del Pico, Languilla, Linares del Arroyo, Maderuelo, Madriguera, Moral, El Muyo, Negro, Pajares del Fresno, Pajarejos, Riaguas de San Bartolomé, Riahuelas, Riaza, Ribota, Ríofrío de Riaza, Saldaña, Santa María de Riaza, Santibáñez de Ayllón, Santo Tomé del Puerto, Sequera del Fresno, Serracín, Valdevarnés, Valvieja, Villacorta.
- Comarcal de Santa María de Nieva**
Aldeanueva del Codonal, Aldehuela del Codonal, Aragoneses, Armuña, Balisa, Bercial, Bernardos, Bernúy de Coca, Cobos de Segovia, Coca, Ciruelos de Coca, Codorniz, Domingo García, Etreros, Fuente el Olmo de Iscar, Jemenuño, Hoyuelos, Juarros de Voltoya, Labajos, Laguna Rodrigo, Lastras del Pozo, Marazoleja, Marazuela, Marugán, Melque de Cercos, Migueláñez, Miguel Ibáñez, Moraleja de Coca, Muñopedro, Nava de la Asunción, Navas de Oro, Nieva, Oehando, Ortigosa de Pestaño, Paradinas, Pinilla Ambroz, Sambaol, Sangarcía, Santa María de Nieva, Santiuste de San Juan Bautista, Tabladillo, Villagonzalo de Coca, Villoslada.
- Comarcal de Segovia**
Aldea Real, Abades, Adrada de Pirón, Anaya, Añe, Arahuetes, Arevalillo, Basardilla, Bernúy de Porreros, Brieva, Caballar, Cabañas, Cantimpalos, Carbonero de Abusin, Carbonero el Mayor, Collado Hermoso, Cubillo, Cuesta (La), Encinillas, Escalona, Escarabajosa de Cabezas, Escobar de Polojos, El Espinar, Espirido, Fuentemilanos, Garcillán, Higuera (La), Hontaneros, Hontoria, Huertos (Los), Itunero y Lama, Juarros de Ríomoros, La Lastrilla, La Losa, Losana de Pirón, Madrona, Martín Miguel, Monterrubio, Mozoncillo, Muñoveros, Navafría, Navas de San Antonio, Ortigosa del Monte, Otero de Herreros, Otones de Benjumea, Palazuelos, Pelayo, Puébla de Pedraza, Rebollo, Revenga, Róda de Eresma, Salceda (La), San Ildefonso, Santiuste de Pedraza, Santo Domingo de Pirón, Sauquillo de Cabezas, Segovia, Sotosalbos, Tabanera la Luenga, Torrecaballeros, Torreiglesias, Torre Val de San Pedro, Trescasas, Turégano, Valdeprados, Valdevacas, Valseca, Valverde del Majano, Veganzones, Vegas de Matute, Villacastín, Yanguas de Eresma, Zamarramala, Zarzuela del Monte.
- Comarcal de Sepúlveda**
Aldeacorbó, Aldealengua de Pedraza, Aldeanueva de la Serrezuela, Aldeonsancho, Aldeonte, Arcones, Barbolla, Boceguillas, Cabezuella, Cantalejo, Carrascal del Río, Casla, Castillejo de Mesleón, Castrillo de Sepúlveda, Castro de Fuentidueña, Castrojímeno, Castro Serna de Abajo, Castro Serna de Arriba, Castrostracín, Cobos de Fuentidueña, Condado de Castilnovo, Duratón, Duruelo, Encinas, Fresno de la Fuente, Fuente Rebollo, Fuentesoto de Fuentidueña, Gallegos, Grajera, Hinojosa, Matubuena, Matilla (La), Navalilla, Navares de Ayuso, Navares de Enmedio, Navares de las Cuevas, Orejana, Pradales, Pedraza, Perorrubio, Prádena, San Miguel de Bernúy, San Pedro de Gaillos, Santa Marta del Cerro, Sebúlor, Sepúlveda, Sigüero, Siaguero, Sotillo, Torreadrada, Turrubuelo, Uru eñas, Valdesimonte, Valtiendas, Valle de Tabladillo, Valleruela de Pedraza, Valleruela de Sepúlveda, Ventosilla y Tejadilla, Villar de Sobrepeña, Villaseca.

«NO QUEREMOS A UNA ESPAÑA VIEJA Y MALEADA. QUEREMOS UN ESTADO DONDE LA PURA TRADICION Y SUSTANCIA DE AQUEL PASADO IDEAL ESPAÑOL SE ENCUADRE EN LAS FORMAS NUEVAS, VIGOROSAS Y HEROICAS QUE LAS JUVENTUDES DE HOY Y DE MAÑANA APORTAN EN ESTE AMANECER IMPERIAL DE NUESTRO PUEBLO.» ASI LO QUIERE FRANCO, SEGUN SUS PALABRAS DEL 18 DE ABRIL Y ASI SERA. LO QUIEREN TAMBIEN LOS ESPAÑOLES. Y LA IDENTIFICACION DE ESTOS CON SU CAUDILLO ES LA PRENSA SEGURA DEL CRUZ ROJA.

Plaza y C.ª Sd.ª Ltd.ª
"DDEYA"
Plaza Mayor, 58, 2.ª BURGOS
Apartado 102. Dirección telegráfica "DDEYA". Teléfono 1245
Propiedad industrial. Resguardo y gestión. Certificación de Informes y tramitaciones comerciales en España y en el extranjero
Dirección: Antonio Vázquez Campo, abogado, notario de primera clase en oposición entre notarios y Francisco Javier Plaza y Saenz de Cenzano, abogado, agente oficial de la Propiedad Industrial. Sección de Propiedad Industrial (Patentes y Marcas). Comunica esta Sección a sus clientes y correspondientes que, a partir del 1.º de Octubre, pondrá en vigor su nueva Tarifa acomodada a la mínima del Colegio Oficial de Agentes

CRUZ ROJA
Los señores que a continuación se detallan pueden pasar por la Asamblea de la Cruz Roja, plaza de los Espejos, número 3, a recoger tarjetas de la Cruz Roja Internacional, las cuales están contestadas:
Don José Campo; doña Carmen de Miguel, viuda de Miguel; doña Felipa Alvarez; doña Severina Isobela González; doña Carmen García; doña Isabel Fernández y doña Juana Fernández.
Nota de la Alcaldía
Debiendo presentar, en cumplimiento del Decreto número 341, los fabricantes de harinas, almacenistas de harinas y panaderos, declaraciones juradas de las existencias de trigo y harinas que posean a las doce de la noche del 31 de actual, se pone en conocimiento de los interesados que pueden recoger las hojas declaratorias en las oficinas de este Ayuntamiento. Segovia, 26 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El alcalde, A. REGUERA.

Por el triunfo alcanzado en Asturias
Zaragoza, 25.—En la basílica de Nuestra Señora del Pilar tuvo lugar ayer el gran acto celebrado por Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. en acción de gracias por el magnífico triunfo alcanzado por el Ejército nacional, que ha culminado con el total derrumbamiento del frente rojo asturiano e incorporación a la España imperial del antiguo Principado.

SEGOVIA RELIGIOSO
En el Hospicio
Mañana, día 27, a las cinco de la tarde, se tendrá el ejercicio mensual en honor de la Virgen Milagrosa. A las cuatro y media será la Junta reglamentaria, a la que se ruega asistan todas las de la Junta directiva.

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN
Francisco Herranz Arribas
De la primera Centuria de Segovia F. E. T.
Que murió gloriosamente por Dio y por España en el frente de Peguerinos el día 26 de Octubre de 1936
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Sus resignados padres don Vicente Herranz Redondo y doña Gregoria Arribas Sastre; hermanos don Andrés (Rector de la iglesia de la Santísima Trinidad) y don Emilio (médico titular de Basardilla); hermana política doña Dominga García Olmos; sobrinos y demás familia y Olmos de F. E. T.,
Ruegan a sus amistades tenga la bondad de encomendarle a Dios y asistir al funeral aniversario que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia de la Santísima Trinidad mañana, día 27, a las nueve de la misma, por cuyo favor les quedarán sumamente agradecidos.

¿Y por qué precisamente Aspirina?
Observe Vd. como apenas llegadas al fondo del vaso de agua las tabletas de Aspirina empiezan a deshacerse. He aquí el secreto de su rápido efecto. Y TODAS estas maravillosas tabletas blancas de idéntica eficacia e inocuidad, garantizadas por su exacta dosificación. Cuando haya cogido Vd. un resfriado o la gripe, no juegue con su salud. Tome en seguida dos tabletas de ASPIRINA y fíjese en que llevan la Cruz Bayer.

LA SITUACION EN ASTURIAS LA EX ROJA

Las brigadas de recuperación han tenido que ser reforzadas a causa del numeroso material y armas abandonadas

La Robla, 25.—Una de las cosas que más llaman la atención es la rapidez con que se organizan los servicios de asistencia a la Asturias liberada. Hace cuatro días nos poseionamos de la región, y la mayoría de los servicios funcionan ya casi con normalidad, a pesar del completo desorden que reina.

En toda Asturias hoy no se ha registrado otra actividad que la de los servicios de recuperación de material y armamento.

Numerosos milicianos han hecho acto de presentación ante las autoridades nacionalistas.

Para atender al abastecimiento de las poblaciones liberadas, no cesan de llegar convoyes de camiones de Auxilio Social.

En Mieres hemos visto a los soldados repartir sus alimentos con la población civil. En esta población, uno de los más destacados feudos del socialismo asturiano, están desengañados del marxismo, y al puño en alto han sucedido las aclamaciones a los soldados, los vivas a España y al Caudillo.

Ayer se ofició en Mieres una misa de campaña, asistiendo a ella la guarnición y la población en masa. No pasó desapercibida la presencia del ilustre general Aranda, a quien se ovacionó al llegar y al retirarse.

Los servicios de la Banca han empezado a funcionar.

La línea electrificada de Busdongo a Ujo es recorrida por una máquina, pero ignoramos si hoy quedará restablecido este servicio, pues tenemos noticias de que en algún punto la vía presenta desperfectos. De todas formas, no se tardará en lograrlo, pues los ingenieros trabajan activamente para ponerla en condiciones de restablecerse el tráfico por ella.

Los servicios telefónicos y telegráficos todavía ofrecen dificultades, porque las líneas presentan algunos desperfectos por voladuras de postes. Desde luego, tales líneas quedarán reparadas en corto plazo y restablecidas las comunicaciones entre todas las poblaciones asturianas.

Entre los actos vandálicos cometidos por los mineros, figura el referente al incendio de la casa de los obreros católicos de Moreda, edificio en cuya construcción, que data de unos cuantos años, se invirtió una suma crecida. En el mismo pueblo se cometieron a última hora algunos crímenes.

El día es de lluvia, lo que dificulta la marcha de las operaciones de limpieza. Se espera que en un período de días quedarán terminadas, y liquidado totalmente el problema bolchevique en la región que vuelve a ser de España.

Es tan abrumador el trabajo que pesa sobre las brigadas de recuperación, que éstas han sido reforzadas.

DEL GOBIERNO CIVIL

Donativos con destino al «Homenaje al general Varela»

Suma anterior, 9.309,65 pesetas. Don Eliseo de Pablo y señora, 2 pesetas; don Sotero Holgueras, de Campo de San Pedro, 10; doña Victoria Escudero, de Fuente de Santa Cruz, 5; don Eusebio Arranz Muñoz, 1; Chatún, 21,55; casa Alemany Cervero, 2; doña Milagros Lahoz, 1; doña Maruja Lahoz, 1; doña Francisca Torres Cristóbal, 0,50; don Zoilo Roldán Esteban, 1; doña Arsenia Enrique de Romero, 1; don Pedro García, repartidor de Telégrafos, 0,50; doña Amanda Rittvagen, viuda de González de Aledo, 10; doña Lucía Arcones Molinero, de Aldealengua de Pedraza, 4; don Francisco Martín Lozoya, de Pelayos del Arroyo, 1,50; doña María Estrella Alvarez, 5; señora viuda de Francisco Contreras, 5; don Emeterio Santiuste, 3; Defensa Anti-Gas, S. A. (D. A. G. S. A.), 500; Dirección: don Antonio Blanco García, ingeniero, 25; don Benigno Dalmau Vilá, gerente, 25; personal de oficina: don Frutos Manzanares, 10; señorita Concha Guinea, 5; señorita Consuelo San cristóbal, 5; don Pablo Lázaro, 2; obreros: don Antonio García, 2; don Venerando Pesa, 5; don Vicente Casas, 2; don Angel Rodríguez, 1; don Julio Montes, 0,50; don Cipriano Muncio, 0,50; don Pedro Adeva, 1; don Guillermo Hernández, 1; don Cirilo Alvarez, 1; don Casimiro Díez, 2; don Domingo Vázquez, 0,50; don Luciano Cuesta, 0,50; don Severiano Muñoz, 1; don Francisco Sepúlveda, 25; don Nicandro Gómez, 1; don Florentino de Pablos, 1; don Cristino Valverde del Barrio, 2; señorita Vicenta Valverde Cuartero, 2; señorita Sofía Murillas, 2; don Gaspar Gutiérrez, 2; Religiosos Marianistas, 10; Ayuntamiento de Roda de Eresma, 5; don Miguel Delgado, 5; Ayuntamiento y vecinos de Migueláñez, 25,90; Ayuntamiento y vecinos de Grado del Pico 17; Ayuntamiento y vecinos de Corral de Ayllón, 15; Ayuntamiento y vecinos de Languilla, 10; don Emilio Hernando, de Turégano, jefe del Requeté, 3; don Luis Jorge, alcalde de Montuenga, 3; don Orencio Gallego, concejal de ídem, 3; don Marcelo Rueda, ídem ídem, 3; don Ludolfo Zorzo, ídem ídem, 3; don Dionisio Bartolomé, ídem ídem, 3; don Andrés Lucio, ídem ídem, 3; don Braulio Rueda, secretario de ídem, 3; don Luis García, médico de ídem, 3; don Ciriano González, juez de ídem, 3; don Eugenio Otero, caminero de ídem, 3; don Emilio Vegas, de ídem, 3; Ayuntamiento y vecinos de Donhierro, 30; don Florentino San José, 2,50; don Modesto Para, 3; don Carlos de la Fuente, 5; don Francisco de Frutos, 0,50; doña Manuela Sacristán, de Fuenterrebollo, 10,50; don Esteban López, 0,50; don Felipe Sanz, 5; don Maximino Muncio y señora, 5; doña Nieves Martínez, 2; don Angel Cubero, de Cantimpalos, 5; don Faustino San Frutos, de ídem, 1; don Cipriano López, 1; don Isaac García, de Cantimpalos, 5; señoritas Felisa e Isabel Albertos, 5; señoritas Teresa y María Sanz, 5; personal de la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta capital, 79,50; don Teófilo Lorente, de Valverde del Majano, 2; don Cándido Rincón, de ídem, 1; don Anastasio Lorente, de ídem, 1; don Julián Condado, 1; don Fausto López Velicia, 1; señorita Ausencia López Velicia, 1; don Mariano Salcedo, en nombre de un grupo de filatélicos de esta capital, 500; Ayuntamiento y vecinos de Pinilla Ambroz, 11; doña Restituta Gómez Herrero e hija, 5; don Bonifacio Fernández y señora, 1; don Eduardo Fadrique y señora, 1; don Santiago Martín, 5; don Domingo Nieves y familia, 2; personal de la fábrica de loza de esta capital: don Antonio Castro Escolar, 1; don Mariano Gómez Martín, 1; don Emilio Gómez Martín, 0,50; don Genaro Casla García, 1; don Julio Pascual Rodríguez, 0,50; don Emiliano Herranz Herranz, 0,50; doña María Cruz Martín Prieto, 0,25; doña Agrupina Herrera Rebollo, 0,30; don Antonio Berzal Enebral, 1; don Frutos Velasco García, 1; don Mariano Moreno Prieto, 1; don Miguel Pascual Juarros, 0,50; don Félix de Andrés Velasco, 0,25; don Leonardo Tapia del Barrio, 1; don Miguel Benito Pajares, 0,25; don Rufino Alonso Navacerrala, 0,25; don Francisco de Juan Centeno, 0,45; don Nicolás Pérez Barreno, 0,35; don Angel Velasco de Diego, 0,50; don Demetrio Burguenio Barrio, 0,50; don Jacinto Mesa Yagüe, 0,25; don Mariano Domingo de la Cruz, 0,25; don Felix Tejedor Lobo, 0,50; don Félix Martín Velázquez, 0,50; don Desiderio Santiuste Tardón, 0,50; doña Francisca Alcabilla Barba, 0,25; don Antonio Yubero Sánchez, 1; don Clemente Velasco Cantalejo, 1; don Julián San Frutos, 0,50; doña Josefa Rodrigo Lozoya, 0,25; don Epifanio Jimeno Garrido, 0,50; don Manuel de Frutos García, 1; don Angel Barba Avila, 0,50; don Miguel Tejedor Lobo, 1; don Pedro Villas, 0,50; don Cristóbal Peña Huertas, 0,25; don Doroteo Sanz Martín, 1; don Julián

LAS ENTREVISTAS DE VON RIBBENTROP-MUSSOLINI

Según "Manchester Guardian" los asuntos tratados son de gran trascendencia internacional

Londres, 25.—Sobre el objeto del viaje a Roma del embajador de Alemania en Londres, von Ribbentrop, publica «Manchester Guardian» una información que está siendo muy comentada y que solamente a título informativo reproducimos.

Dice el periódico: Cuatro son los principales puntos de vista tratados en las entrevistas que han celebrado von Ribbentrop y el señor Mussolini, asesorado éste por el ministro de Relaciones Exteriores, conde Ciano.

- 1.º Conflicto de Extremo Oriente. 2.º Palestina. 3.º Conflicto español. 4.º Reivindicaciones coloniales alemanas.

Con relación al primer punto, von Ribbentrop recabó de Italia su adhesión al Tratado germano-nipón de lucha contra el comunismo. Con esto se trata de formar en la Conferencia de Bruselas (Conferencia del Pacífico) un bloque italo-germano-japonés de ayuda al Imperio del Japón.

Segundo punto: Solidaridad alemana con la campaña que la Prensa italiana viene desarrollando contra la Gran Bretaña por los procedimientos bárbaros que esta potencia pone en práctica para reprimir el movimiento nacionalista árabe de Palestina. Alemania ve con simpatía el afecto de Mussolini por el Islam.

Reivindicaciones coloniales: Este asunto ha sido también objeto de estudio. Ribbentrop recabó el apoyo de Mussolini a las peticiones que, según el «Manchester Guardian», piensa formular el canciller Hitler, el cual pedirá la devolución a Alemania del Togo, el Camerun y la zona del Congo, sometida hoy al control de Bélgica. Otras zonas de África deberán ser sometidas al mandato de una Comisión internacional, integrada por representantes de Gran Bretaña, Alemania e Italia.

Alonso Tapia, 1; don Pedro Madeiro Merino, 1; don Ambrosio Costa Martín, 0,50; don Pedro Alonso Plaza, 0,50; don Santiago de Andrés Plaza, 0,50; don Timoteo Mayorga Estebanz, 1; don Manuel Posadas S. Celestino, 1; don Francisco Zazo García, 1; don Braulio Arranz González, 1; don Santiago Tejedor Mari-gómez, 1; don Angel de Frutos García, 1; don José Picos Pablo, 1; don Lucio Garrido Plaza, 0,50; doña Vicenta San Juan Lobo, 0,25; doña Juana Barba Alcabilla, 0,25; doña Ascensión Yanguas Santiuste, 0,30; doña Nicolasa García Muncio, 0,25; don Juan Sancho Escudero, 0,50; don Antonio Benito Pajares, 1; don Pablo Zazo González, 1; doña María Aldeamil Gómez, 0,25; doña Francisca Aldeamil Martín, 0,25; don Francisco Rojas Segovia, 0,50; don Gregorio Arribas Martín, 1; don Francisco Velasco Martín, 1; don Leocadio Bermejo Herrero, 1; doña Emilia López Fernández, 0,25; don Argimiro Montes Valverde, 0,50; don Emiliano Pastor Pedraza, 0,50; don Eduardo González Pérez, 0,50; don Enrique Serrano Velasco, 0,50; don Juan Mayorga Estebanz, 0,50; don Manuel Sánchez del Bosque, 1; don Pedro Gómez García, 1; don Julián Estebanz Sanz, 1; don Pablo Alvaro Blanco, 0,30; don Domingo Velasco Velasco, 1; doña Ascensión Alcabilla Barba, 0,25; don Alejandro San Frutos Mate, 0,50; don Bruno Plaza Velasco, 1; don Victoriano Gómez, 1; don Antonio Sanz Moreno, 0,50; don Alejandro Garcimartín Lobo, 0,50; doña María Santiuste Tardón, 0,25; doña Guadalupe Domínguez García, 0,25; don Mariano Martín, 0,25; don Cirilo de Andrés Plaza, 1; don Gumersindo Robledo, 1; don Florentino Garrido Alvaro, 1; Ayuntamiento de Aguila Fuente, segunda entrega, 51,95; don Mariano Gómez, 2; doña Margarita de Frutos, 1; Almacenes Roldán, 50; Ayuntamiento de Cabañas, 5; don Florentino Matute, de ídem, 1; La Lastrilla, 5; excelentísimo señor gobernador civil, 5,000; importe sellos del Ayuntamiento de Segovia sobrecargados, 3,000; el pueblo de Cuéllar, 910,25; don Jacinto Garrido Garrido, 0,50; doña Tomasa Rodrigo Lozoya, 0,25. Total, 19.907 pesetas.

Franceise dice que para exigir al extranjero respeto para nuestro pabellón, debemos procurar que nuestros barcos no carguen mercancías prohibidas para Valencia y Barcelona. Cuando no se quiera recibir un golpe no se debe ir donde hay lucha. Si el Gobierno francés desea que nuestro pabellón sea respetado, que ordene a los barcos seguir el camino recto de nuestras posesiones de África sin cargar lo que no debe y sin dirigirse a otros puertos donde no debe tocar.

Solamente los que tienen las manos manchadas en sangre serán juzgados severamente

Gijón, 26.—El Generalísimo ha ratificado su criterio de que solamente aquellos que tienen sus manos manchadas en sangre serán juzgados severamente. Nada tienen que temer los restantes de la justicia de la nueva España.

Lea usted EL ADELANTADO Suscripción al trimestre, 7.50

FRENTE DE MADRID La voladura de una contra-mina de los nacionales

Frete de Madrid, 25.—Hace tiempo que el enemigo, impotente para atacar nuestras posiciones, acude a la explosión de minas con el propósito de destruir aquellas. Este aspecto de la guerra también ha sido aceptado por los nacionales para burlar la acción de tropas de los bolcheviques, y cuando hay indicios de que el enemigo pretende colocar una mina, los nuestros recurren a la contramina, que hará que aquella surta efectos contrarios a los deseados por el adversario.

A pesar del sigilo propio de estos procedimientos de lucha, el enemigo no pudo hurtarse a la vigilancia de nuestros observadores, y una vez más fueron descubiertos los trabajos de los dinamiteros para volar la Escuela de Ingenieros de la Ciudad Universitaria. Tan exactas fueron las observaciones de nuestros técnicos y tan a tiempo se acudió a contrarrestar el trabajo de zapa del enemigo, que nuestra contramina hizo volar la mina enemiga, cuyos efectos destructores se reflejaron en las trincheras rojas, donde la gente fué cogida desprevenida.

Nos parece que en esto, como en todo, demuestran nuestras tropas tener desconcertado al enemigo. Ni subterráneamente son capaces los marxistas de dar un paso sin que se les eche el alto. Fuera de este episodio de la Ciudad Universitaria, los frentes de Madrid no ofrecen otra novedad bélica. La guerra permanece dormida.

HARINA LACTEADA El alimento indispensable para que los niños se crien robustos, se vende en CASA VELASCO Droguería y perfumería (Calle la Católica, 2. Telef. 260)

Todos estamos constantemente expuestos a los ataques de la tuberculosis

Protegiendo al hermano tuberculoso te proteges tú, tus hijos y tu familia

Todos los segovianos patriotas han de contribuir con su donativo a la adquisición de camas para el SANATORIO ANTITUBERCULOSO de la provincia

FRENTE DEL ALTO ARAGON

Sabiñánigo ya no podrá ser hostilizado por la artillería roja

Se ha roto la línea marxista con la que el mando enemigo confiaba atenzar y ahogar nuestras posiciones de Orna-Sabiñánigo

Zaragoza, 25.—Día por día ha sido debilitada la iniciativa roja, y hoy puede decirse que durante la semana pasada la actividad de los rojos ha sido casi nula. El mayor esfuerzo se concentraron en el Alto Aragón para tratar de reconquistar la ermita de San Pedro, que, como es sabido, tiene una importancia estratégica extraordinaria. Los contraataques que intentó el enemigo fueron desarticulados apenas iniciados, y los milicianos tuvieron que abandonar sus propósitos sin lograr aproximarse al objetivo porque los soldados nacionales hicieron varias salidas, infligiendo terrible quebranto al adversario.

Esos contraataques tenían como principal punto de apoyo una altura situada a la izquierda de la loma de San Pedro y un bosque en el que los rojos habían establecido un observatorio sobre la carretera de Jaca, desde el que dominaban el pueblo de Sabiñánigo. Era preciso conquistar la posición de referencia.

Tal como el mando lo había dispuesto se llevó a cabo dicha operación en la jornada de ayer, viéndose acompañada con el éxito más brillante.

A pesar del mal tiempo, que ya se había establecido para todo el invierno en la región del Alto Aragón, nuestros soldados, arrojando el fuerte temporal y la resistencia enemiga en las posiciones donde habían establecido una serie de fortificaciones y trincheras sólidas, realizaron una brillante operación, en la que se cubrieron de gloria.

Después de una intensa preparación preliminar, y cuando aún estaba en el aire la cortina de metralla, las fuerzas nacionales y de la Mejala se lanzaron al asalto, manejando diestramente las ametralladoras y las bayonetas. El enemigo fué expulsado de las posiciones que ocupaba y puesto en fuga, dejando aquél en el terreno abundante material y bastantes cañones.

Al caer la tarde nuestras tropas han logrado conquistar la última importante posición que tenían los bolcheviques en el sector de Orna-Sabiñánigo. Como resultado de la operación fué ocupada por nuestras tropas la sierra de Osán, donde se infligió al enemigo un castigo terrible. Dos de sus mejores batallones, pertenecientes a la brigada de Carlos Marx, salieron destrozados, y dejaron en poder de nuestros soldados algunas ametralladoras, varios morteros, fusiles y municiones.

El pueblo de Sabiñánigo ya no será hostilizado por la artillería roja. Hoy, a pesar del mal tiempo, han continuado las operaciones destinadas a limpiar de enemigo la zona del sector de Sabiñánigo.

Las operaciones de estos tres últimos días han sido de importancia excepcional, pues con ella se ha roto una sólida línea de resistencia establecida por los catalano-bolcheviques en la que confiaba su mando para atenzar primero y ahogar después, nuestras posiciones de ese frente. Para ello habían concentrado hombres en gran número y mucho material de guerra. Es admirable el esfuerzo realizado por nuestras tropas para alcanzar tan importantes objetivos.

Un carabinero rojo dice que el Gobierno de Valencia no puede ganar y que sólo hay guerra para dos meses

En una checa de Barcelona está recluido el cónsul del Brasil

Salamanca.—La checa rusa que actúa en Barcelona poseía una cárcel clandestina en la calle de Claris, número 73, de dicha ciudad, que se ha trasladado recientemente al número 5 de la calle de Oallmajor. En ella se halla recluido el cónsul del Brasil en Barcelona, quien, al igual que los otros presos, recibe un trato verdaderamente inhumano. Los presos que se hallan en dicha cárcel no pueden recibir visita alguna, ni tampoco alimento ni ropas.

Perpignan.—Un carabinero rojo con destino en la zona fronteriza, ha hecho las siguientes manifestaciones: «Yo estaba en el frente de Madrid, cuando me destinaron, junto con varios compañeros, a este cuerpo de Carabineros. Mas creo que nos relevan pronto y nos volverán a mandar al frente. Estamos, desde luego seguros, de que el Gobierno no puede ganar. Existe un gran desorden y desmoralización en el frente, a pesar de las falsas noticias de los diarios y la radio. Nos damos cuenta del territorio perdido y de los fracasos de nuestra

ofensiva. Los facciosos están bien organizados. A mi juicio, sólo tenemos guerra para un par de meses. Fundo estos pronósticos, más que en las derrotas, en la desorganización de la retaguardia. Ahora mismo se acaban de recoger las patatas y ya no las hay. El pan no existe apenas, y todo escasea de modo alarmante, empeorándose esta situación por la continua llegada de refugiados. Por ello, es de temer a cada momento una rebelión interior contra el Gobierno, que aprovechan los facciosos para atacarnos y reducirnos. En este caso, nosotros tenemos órdenes muy severas de disparar y matar a todos los rebeldes. Nos han anunciado el envío de muy buenas armas y municiones y, claro es, venderemos caras nuestras vidas. En arreglos no creo, porque los facciosos, dada la excesiva ventaja que han conseguido, no accederán a ello. Sin embargo, la culpa principal de que esto no pueda ocurrir así, la tienen nuestros dirigentes, por no haber propuesto una paz hace tiempo, cuando todavía pudiera haber sido posible.

En los mares del Sur de China

Un buque inglés en grave peligro

Manila, 25.—Ha sido captado un mensaje de socorro lanzado por un buque británico que desplaza 1.963 toneladas.

A bordo ha estallado un violento incendio, que se enseñoreó del navío en poco tiempo. La tripulación y los pasajeros tuvieron que arrojar al agua. El mensaje de socorro no indica el lugar donde se encuentra el buque, pero se sabe que navegaba por los mares del Sur de China.

Se hunde un barco rojo con fugitivos

Explotaron las calderas de a bordo

San Juan de Luz, 25.—Un vapor rojo con milicianos que trataba de alcanzar la costa francesa, se hundió debido a la explosión de las calderas, provocada por haberlas sobrecalentado con la esperanza de aumentar la velocidad del barco. Un contratorpedero inglés recogió a cincuenta naufragos, siete de ellos heridos.

Sanciones impuestas por los actos de indisciplina producidos en la concentración de estudiantes del S. E. U. celebrada en Burgos en el Día de la Raza

De conformidad con el dictamen emitido por el delegado nacional de Justicia y Derecho, en el expediente instruido para depurar los actos de indisciplina producidos en Burgos por algunos estudiantes de la dicha organización escolar llamada A. E. T., con motivo de la concentración celebrada en aquella capital el día 12 del presente mes, el O. N.-S., de orden del Jefe nacional, ha acordado imponer las sanciones siguientes: Primero. A don José María Zaldívar Arenzana le ha sido impuesta la última pena de la jurisdicción disciplinaria de la organización y, conforme a lo prevenido en el artículo 10 de los Estatutos, se le priva de la condición de afiliado militante de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. con la prohibición de usar los uniformes y distintivos de la organización, ni otros de organizaciones ya disueltas, y desempeñar cargo político alguno en el Estado, en la provincia o en el Municipio. Segundo. A don José María Araúz de Robles, abogado del Estado, se le inhabilitará para el desempeño de todo mando dentro de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., hasta el día 12 de Octubre de 1939, con la misma prohibición por igual plazo de tiempo para el desempeño de cargos políticos en el Estado, provincia o Municipio. Se le impone igual pena de inhabilitación por un año a don María Pinedollers y Oliver, catedrático de la Universidad de Valencia y a don Tomás Lucendo Muñoz Carmona, profesor de la Escuela de Cerámica de Madrid. Salamanca, 20 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—Por el Secretariado político: El secretario, JOAQUIN MIRANDA. Saludo a Franco: Arriba España.

El día es de lluvia, lo que dificulta la marcha de las operaciones de limpieza. Se espera que en un período de días quedarán terminadas, y liquidado totalmente el problema bolchevique en la región que vuelve a ser de España. Es tan abrumador el trabajo que pesa sobre las brigadas de recuperación, que éstas han sido reforzadas.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S

Franco y la camaradería de la Falange

Todas las cosas de José Antonio tienen una visión tan perfecta de nuestros futuros imperiales, que es natural que Franco, hoy Jefe de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., Caudillo y Jefe del Estado español, las vea con ese cariño de las profecías sangrientas.

pañol, nuestro impulso de camaradas es cada día más pujante.

Veamos si no a nuestro Caudillo por tierras africanas, siendo el camarada de sus soldados y de sus legionarios. Veámosle después en la Academia nacional de Zaragoza, que era jefe y camarada. Y para que nadie dude de que Franco no sólo practicaba la camaradería, sino que la definía, la expresaba con esta misma palabra: el «Delegado del cadete»-apartado VIII-, estaba escrito de esta forma: «Sentir un noble compañerismo, sacrificándose por el «camarada» y alegrándose de sus éxitos, premios y progresos».

Y en el discurso que les dedica a los alumnos, cuando se clausuró la Academia General, del mismo son las siguientes palabras: «...Compañerismo que lleva en sí socorro al camarada en desgracia, la alegría por su progreso, el aplauso al que destaca y la energía con el descarriado y perdido, pues vuestros generosos sentimientos han de tener como vallador el alto concepto del honor...»

Ordenes para la celebración del 29 de Octubre

Se pone en conocimiento de todos los jefes locales la obligación que tienen de ordenar a los camaradas que el día 29, Fiesta de los Caídos, vistan de uniforme completo.

La Jefatura provincial

La Delegación provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. ordena a las Jefaturas locales que el próximo día 29 habrá de oficiarse en todos los pueblos de la provincia una misa por los Caídos de la Falange.

A la terminación de la misma se dará lectura a la Oración de los Caídos, de Sánchez Mazas.

Es obligación de los camaradas la asistencia a todos cuantos actos se celebren para honrar la memoria de los que con su ejemplo ponen a la Falange en el alto puesto que soñara José Antonio.

Todos los actos que el día 29 se celebren en Segovia con motivo de la Fiesta de los Caídos serán radiados.

Lo que se pone en conocimiento de las Jefaturas locales, a fin de que lo participen a todos los camaradas.

El delegado provincial de Prensa y Propaganda

Así, pues, si la camaradería era tan precisa y necesaria dentro de la institución militar, ya la extenderemos de grado o a la fuerza, por todo el ámbito nacional, a las órdenes de nuestro camarada, nuestro Jefe y nuestro Caudillo Franco.

¡Arriba España! MARCOS CRISTÓBAL Y SÁNCHEZ

QUEREMOS LITURGIA, EVANGELIO, SANTIDAD NO PARODIAS NI FOLLETOS NI POLITICAS CON ASPAVIENTOS DE RELIGION.

La Falange es católica

En conversación con distintas personas hemos escuchado, llenos de asombro, la afirmación de que la Falange es tibia e indiferente en la cuestión religiosa.

En verdad, queremos creer en la buena fe de los que así propalan esa especie. Porque de ser guiados por interesadas consecuencias partidistas, hubiéramos abofeteado sus rostros y no entraríamos en discusión con ellos. Pero tanto y tanto nos atruenan los oídos, que queremos advertir, de una vez para siempre, que no cedemos a nadie el primer puesto en la defensa de una idea religiosa que, además de ser la verdadera, es la de nuestros antepasados, la española, la inmata e íntimamente unida con la gloria y el esplendor de nuestra Patria.

Cesen, pues, en sus cotilleos, que tanto nos duelen, los que de buena fe nos amonestan y tratan de excitar nuestro celo cristiano. Somos CATOLICOS, y la prueba más evidente de ello, es que nos llamamos Falange «ESPANOLA» y, por si fuera poco, «TRADICIONALISTA», y no creemos que, siendo españoles y tradicionalistas, podamos ser budistas, mahometanos o de los «sin Dios».

Mitad monjes y mitad soldados, rezan las palabras de nuestro Ausente. Así queremos a los falangistas y a los demás ciudadanos del Estado nacional-individualista. Aspiramos a que cada camisa azul sea un sacerdote de su idea plena de espíritu religioso; pero, al mismo tiempo, exigimos que los sacerdotes sean ciudadanos de ese Estado.

Y para empezar a ser ciudadanos

de ese Estado, nada mejor que evitar dificultades y desear sutilezas.

Vemos la risa fuerte y cascada de los masones cuando alguien nos achaca la ausencia del sentimiento religioso. Si esa tacha fuera acompañada de la paciente enseñanza de lo que dicen faltarnos, bienvenida sea. Mas como casi siempre es hija de aspiraciones bastardas y nacida de resentimientos y tenedores absurdos, por el bien de ellos y nuestro que no queremos enemigos, sino amigos, cesen en su obra de insidias y practiquen la obra del «silencio».

¡Que los puntos de la Falange carecen de una declaración categórica del sentir católico!

¡Pero de dónde y desde cuándo es necesario hacer declaración pública y escritoria de sentir de «una manera», si las obras se acomodan a la pretendida declaración?

¡Pero es que hace falta llevar un cartel, o convertirse en pregonero de una fe para que nos crean pertenecientes a ella?

Y, sobre todo, cuando prácticamente demostramos a la luz del día nuestros sentimientos, ¿es imprescindible hacer alarde injustificado de ellos?

¿No es más conforme con la humildad cristiana, alejada de todo afán de ostentación e hipocresía, el «predicar con el ejemplo», que el empavonarse de un tinte que no es más que eso, anilina y velo encubridor?

Y, por fin, ¿no existe en la norma de la Falange un punto que es afirmación y contiene un mundo de pensamientos?

NUESTRO MOVIMIENTO IN-

29 de Octubre FIESTA de los Caídos

Llegamos los españoles a ver espectáculos como este: A sacerdotes y a militares que, sitiados por la ironía, creyeron en serio que tanto la Religión como el Ejército eran cosas llamadas a desaparecer, reminiscencias de épocas bárbaras, que se afanaban por ser tolerantes, liberales y pacifistas, como para hacerse perdonar la sotana y el uniforme. ¡La sotana y el uniforme! ¡El sentido religioso y el militar! Cuando lo religioso y lo militar son los únicos modos enteros y serios de entender la vida.

JOSE ANTONIO

CORPORA EL SENTIDO CATOLICO, DE GLORIOSA TRADICION Y PREDOMINANTE ESPAÑA, A LA RECONSTRUCCION NACIONAL.

LA IGLESIA Y EL ESTADO CONCORDARAN SUS FACULTADES RESPECTIVAS, SIN QUE SE ADMITA INTROMISION ALGUNA QUE MENOSCABE LA DIGNIDAD DEL ESTADO O LA INTEGRIDAD NACIONAL.

Declaración esta última consecuencia de la primera, que claro hace resaltar que «la construcción nacional» la creemos íntimamente ligada con el sentido católico de «gloriosa tradición».

MAURICIO BERNER

CON PLUMA AJENA

Lo que dice un dirigente comunista francés sobre la situación de los rojos en España

Sólo dos posibilidades hay de salvar a España: Una avenencia con los rebeldes y la intervención de las potencias democráticas

París.—«Le Jour» publica una interesante información, conteniendo interesantes declaraciones de un dirigente comunista que ha estado en España, sobre la situación del marxismo en nuestra Patria. Según sus manifestaciones, hechas en un Congreso comunista, a los marxistas de Valencia no les queda ninguna esperanza de triunfo en la presente guerra. La información dice así:

«Se quiere saber, por un documento secreto, cuya autenticidad no consta, lo que piensan los revolucionarios del desenlace de la guerra española y la necesidad en que los stalinianos se encuentran de lanzar a Francia a una intervención en el conflicto, a fin de salvar a la vez a la República roja de Valencia y la autoridad del régimen staliniano?»

Pues he aquí las conclusiones proclamadas en París por el «Partido Comunista Internacionalista Bolchevista Leninista para la constitución de la IV Internacional», que acaba de celebrar en nuestra ciudad su tercer Congreso.

En el curso de una conferencia titulada «Medio millón de obreros muertos o mutilados y Franco no ha sido vencido aún», el auditorio ha oído, de labios del camarada Remy, procedente de España, estos previos avisos:

«La revolución—ha dicho—ha fracasado por los grandes errores cometidos. Sería preciso fusilar a Compañys y a todos los republicanos burgueses. Y se hubieran debido crear, en todas partes, comités revolucionarios.

La intervención rusa, que ha anu-

nos otros detalles interesantes sobre las derrotas rojas.

El Ejército del Norte—dijo—estaba compuesto por más de sesenta mil hombres, empujados en un terreno montañoso y, por tanto, de muy fácil defensa, provisto de abundante material. Pues bien; se ha volatilizado completamente, en una retirada de 80 kilómetros, abandonando sin combatir todos los lugares estratégicos y todas las fortificaciones. La organización del Ejército en Santander se vino abajo desde el momento en que comenzó la ofensiva. Ni los enlaces, ni los medios de comunicación, ni los servicios sanitarios, ni la Intendencia, funcionaron.

No hay manera de explicarse, militarmente, esta descomposición, esta catástrofe. La política únicamente, permite adivinar las responsabilidades.

Esta desorganización interior cada día crece y se transforma ya en disgregación. Entre Barcelona y Valencia crecen las disensiones y se convierten en endémicas. Las organizaciones sindicales se atacan mutuamente.

La partida está más que perdida, según declara con toda franqueza, el camarada Remy. Tan sólo gentes en el último trance son capaces de hacer un último esfuerzo para arrastrar a los demás a la catástrofe común. No retrocederán ante ninguna provocación para conseguirlo.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

Table with meteorological data: EN LA TARDE DE AYER, Presión atmosférica, Dirección del viento, Temperatura máxima, EN LA MAÑANA DE HOY, Presión atmosférica, Dirección del viento, Temperatura mínima, Pronóstico del tiempo, lluvioso.

Lea usted

EL ADELANTADO

El valor de nuestros caballeros soldados está reconquistando España, palmo a palmo, a costa de torrentes de la mejor sangre. Señoras del ejército de retaguardia: sed dignas de los caballeros soldados ayudándoles en cuanto sea posible; ahora, cooperando de modo eficaz, eficiente, generoso, a la «campana de abrigo al combatiente» que patrocina la esposa del Generalísimo, padre de los españoles. Ella quiere ser «madre del soldado» y tú, que quizá lo eres, imita tan noble ejemplo.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Segovia Anuncio

Se recuerda a los señores comerciantes e industriales de esta jurisdicción el más exacto cumplimiento de lo ordenado por el excelentísimo señor gobernador civil en su circular inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 20 de los corrientes sobre fijación de un tipo visible de los precios de cada mercancía, los que no se podrán alterar sin la correspondiente autorización de la superioridad.

Segovia, 26 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El secretario, F. Rivas.—V.º B.º: El presidente, P. A., R. Riesco.

CUAJO PARA QUESOS CASA VELASCO

de procedencia alemana, puede usted adquirirlo en Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Tel. 260

Comisión gestora de compras del hospital militar de Valladolid Anuncio

Debiendo adquirirse por compra directa y libre distintas clases de artículos de consumo para este Hospital militar, Hospitales de sangre de Renedo de Esgueva, de Medina del Campo y Clínica militar de Segovia, así como para las atenciones dependientes de los anteriores, por el presente se hace saber a cuantos intereses que pueden formular sus correspondientes ofertas, que se ajustarán en cantidades, clases, calidades y características que se determinan en el pliego de condiciones o según muestras que se encuentran a disposición de los que lo soliciten en la secretaría de esta Comisión, sita en el Hospital militar, todos los días hábiles, de diez a trece.

Las cantidades a adquirir serán las

LA ESPAÑA GRANDE DE LOS GRANDES TIEMPOS OBRA MAESTRA, LABRADA POR SUS CAPITANES Y SOLDADOS. LA ESPAÑA QUE AHORA AMANECE RENOVADA SUS GRANDEZAS, OBRA MAESTRA ES TAMBIEN MODELAN CON EL ESFUERZO TRIUNFANTE DE LAS FUERZAS JORES EPOPEYAS FRANCO Y EL EJERCITO NACIONAL

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una setenta cincuenta céntimos; por cada letra más, diez céntimos.

Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una letra.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos, Correos u otra forma analógica, antes de la fecha en que deba publicarse.

Los anuncios con informes de Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

Se alquila principal, buen solar, nueva. Razón, 6.

Señorita empleada, desea darse en casa particular. Pensión completa con buena habitación. Dirigirse Administración de este periódico por escrito.

¡Flores! Para ramos, coronas y toda clase de encargos casa del «andaluz», Inclusa Vieja, tiago, 22.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficiencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente, y están atendidas por los doctores siguientes: Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñiño.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Lloriente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

ANUNCIANTES:

Contraten su publicidad con EL ADELANTADO DE SEGOVIA, y podrán obtener un descuento del 5 al 25 por 100

Coñac Domecq

Vendo choto suizo de trece años. Para tratar, con Pablo...

Almoneda de útiles de casa. Ana, 10, bajo. De doce a doce y tres a cinco.

Clases particulares de L. Enseñanza Preparación para ingreso en el Instituto. Precios moderados. En el riello, 79.

Pastos para ovejas, se abren de las tierras de arrieros finca «Mata de Pirón» (Sotosalvos) en dir. tratar, en la misma con el administrador.

Cerdos pequeños, Se venden Parador del Acreditado segovia.

Vendo vaca suiza, cumplida de gundo parto, abundante de billa. Tratar, Paula García, en H...

Ama de cría se ofrece para rigirse Gaspar Hernanz, Rades de draza.

Doctor Zamarriego Catedrático de enfermedades de la infancia. Profesor de la Institución Municipal de Puericultura de Madrid, accidentalmente en Segovia Consulta de enfermedades de los niños de doce a una, en la clínica Gila, San Francisco, 23, primero